F'YMNAZIO EIPHNHZ KAI EAEYOEPIAZ | ) /=" ZIXOAIKH XPONIA 2019-2020
TASHT

ENANAAHNTIKEZ AZKHZEIZ 3TA MAGHMATIKA

ENOTHTA 1: A%ioonueiwteg TautdTNTEC
1) Na Bpeite Ta avatmTuoyuara:

(@) x + 3)(x —3) = (B) (y +2)* =

(V) y—-1D? = ) (2x—3 )% =
13

(8) (x —3)* = ©(x+3) =

(n) (y* + 4) (y* — 4) (y* + 16) = ) (X_%)Z _

2) Na Kaverte TIG TTPAGEIG:
(@) (a+ 12+ 2(a=7D(a+7) =
B) x—1)3 - (x+1)3+2x(3x—1) =

3) AQOU KAVETE TIG TTPAEEIG, va BPEeiTe TNV apIBUNTIKA TIUA Tou atroTeAéopaTog yia y = —1 NG
TapdoTaong: 3y + 1)2 —2Qy — 1)y + 1) — (5 —y)?
4) Na amodeigete TV TAUTOTNTA: (2o + 3)2 — 3(a0 — 2)(a + 2) = a? + 12a + 21

5) Av x—y =7 va UTTOAOYIiOETE TNV TIUA TNG TTapdaoTaong: (x + y)? — 4xy

6) Avx+y=3Kal Xy =2 va uttohoyioeTe TNV TTapdoTtaon x? + y2.

7) Avx—3y =a Kal xy = B va deifete 0TI X2 + 9y? = o? + 6.

2 —v\2 2,42
8) Na aTmodeifete TNV I06TNTA (%’) + (%) =X ;y .

9) Av ABI'A cival teTpdywvo TTAeupdg (x — 2) cm kal EZHO opBoywvio pe dlaoTdoelg (2x + 3)cm
Kal (2x — 3) cm, va OeigeTe OTI TO eUPAdOV TNG OKIOOUEVNG TTEPIOXNG Eival E(x) = 3x% + 4x — 13.
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ENOTHTA 2: Napayovtotroinon - Pntéc aAveBPIKEC TTAPACTACEIC

10) Na avaoAuoeTe TTAAPWG O€ YIVOPEVO TTOPAYOVTWY TA TTOAUWVUNQ:

(0) 2a+2p = (B) w?- 9 =

(Y) 3x+3y+ax+ ay = (0) 4x*+4x+1=
(€) xXw +3y+3x+yw = (o) x3 -8 =

Q) ax® + ay? = Nx—1+ax—a=
(8) x2—x—6= (1)49x% +14x + 1 =
(10) 412 — 40% = (B)y?+3y—2y—6=
(y) x3 — 16x = (1®)x2—y2+2y—1=
(g)ax+a—x2—4x—3 = (o) (x—y)2 —x+y=

11) 2& pia KUKAIKR TTAaTEia aKTivag R KATAOKEUAOTNKE €va KUKAIKO OIvVTpIRAvI
OKTiVOG P, Kal O UTTOAOITTOG XWPOG KAAUQTNKE ME TTAAKOOTPWTO OTTWG
@aivetal kal oto oxXAPa. Na atmodeiteTte 611 To euBadOvV E Tou TTAaKSOTPWTOU
iooutal pe E=m (R —p)(R+ p).

12) Na Bpeite TIG TINEG yIa TIG OTTOiEG OPIeTAl TO KAAOUQ KAl VO TO ATTAOTTOINCETE:

5(a+B)(a—B) 5a+15 x?-10x+25
(a) a—B o (B) o2+3a (v) 2x2-10x
13) Na kdveTe TIG TTPALEIC:
3.5 1 1 1 1
@ S+ 5= B) 8 % (Y);—;—
1 2xX a’~1 3a+3 _ 10af  aw? o
©) x-1 x2-1 (&) a 402 (67) ® ot Sw
5 3 3
x? x3 x2—4x+4 = x%—4 a B
© 5+(%) = (") si—= @) 1=
y? y x2-9 X2 -3x 3
( 3.2 ) L 2x=30 _
0 X2—9  x2-6x+9)  3x2-27
14) Na AUOETE TIG TTI0 KATW €EI0WOEIG:
(@) x—-4)(x-3)=0 B)y>*—25=0 (V)x*+4x=0
2 _ 2 3 _ 2x X x+1 _ X
(0)x* = 6x—=5 &) x-1 x+1 x-1 (o1) X+2 + X2 —4 X—2
(@ a(a—1)=20 (nN(x=5)2=16 (0)2x2—x—3=0
(1) 4y%2 + 20y =0 (a)x2+8x—9=0 (B) 2x2—x—6=0
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15) Na AUoeTe Ta 10 KATW TTPOoRARUaTa Ye Tn PorBeia egicwong:

(a) OpBoywvio TTapaAANAGYPAUMO £XEI DIOOTACEIS TTOU dIAPEPOUV KATA 3 cm UETAEU Toug. Na
Bpeite TIg dlaoTAoEIG TOU TTAPAAANAOYPAUPOoU av To euBadov Tou givar 10 cm.

(B) To @Bpoicua Twv TETPAYWVWY OUO dIadoxIKwy apTiwv aplBpwy eival 20. lMolor givar ol
apiBuoi;

16) Na d¢itete 611 TO IO KATW OUVOETO KAGO WA €ival évag oTaBepOg apIBPOG:

a?+40-21

402-36
aZ+8a+7
402 +160+12

ENOTHTA 3: l'ewperpia

17) 10 dimmAavoe oxApa n OZ egival dIXOTOUOG TNG ywviag
XOW. Av KA kai KB ol atrooTtdoelg ato Tig TTAsupég OX —
kal OW avrioToixa va &¢icete 011 KA kai KB €ivai ioeg. /

B W
18) Aivetal To 1000KeAEG Tpiywvo ABIT pe AB=Al". To M eival yéoo Tou A
NG Bl kai ME, MZ €ivai o1 atrootdoeig Tou M atro Tig TTAeupég AB
kal Al avtioToixa. Na deigete 611 BE=IZ.
E i
B M r

19) Aiverai Tuxaio Tpiywvo ABIT kai AA uyog Tou. lNpoekTteivoupe Tnv AB T1Tpog 10 pépog Tou B katd
TuAMa BE=AB. A6 10 E @épvoupe tnv EZ L BI'. NA &¢itete 611 BZ=BA.

20) Aiverar Tuxaio Tpiywvo ABI. Z1ig TAcupég AB kai BIT TTaipvoupe duo onpeia A kai E avrioTtoixa
woTte BA=BE. Av Z Tux6v onpueio Tng dixotdépou BH va d¢igete 611 ZA = ZE.

21) Aiveral 1c00keAEG Tpiywvo ABIT (AB=AIN). A gival To yéoo 1ng AB kai E 1o péoo tng Al'. ATio T1a
A kal E @pépoupe kaBeteg AZ kal EH mdvw otn BI'. Na d¢igete o611 a) AZ = EH
B) To Tpiywvo AZH cival I000KEAEG.

22) Aiveral 1cookeNEG Tpiywvo ABIT (AB=AI"). MpoekTeivoupe TNV Bdon Bl mpog 10 B kai Trpog 10
kata TuAuaTta BA=IE. Na &¢ci€ete 611 Ta onueia A kai E atmréxouv ioeg amooTdoelg atrod TIg
TAeupéG AB kai Al avTtioToixa.
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ENOTHTA 4: TpiywvoueTpia

23) Na utToAoYioETE TOUG TPIYWVOMETPIKOUG apIBUOUG TNG YwViag w.

24) Na OUUTTANPWOETE TA TTI0 KATW: -
(@) nu 75° =guv........ (B) ouv2b5°=_.... 65° 3

25) 2e opBoywvio Tpiywvo ABIT (A = 90O), epB = Z. Na Bpeite Toug GANOUG TPIYWVOUETPIKOUG
apIBuoug ¢ ywviag B.

26) 210 OITTAQVO TPiYWVO VA UTTOAOYIOETE TA X KAl Y:

10
27)'Eva TtAoio 1 avaxwpnoe amd 10 Aigdvi O kal KivABnke K
BopeioavaToAikd TTPOG Pia KaTeUBUVOTN TToU OXNUATIE PE TOV Aova :
Twv OX ywvia 30°. Na Bpeite TIC OCUVTETAYPEVEG TOU TTAOIOU PETA ’%
atré diadpopun 10 pIAiwv. S
@’/
/ o
o >
28) Na utroAoyioeTe TO UYOG TOU OTTITIOU. X
X /
Y awy Lam 24
40m
ENOTHTA 5: Evuésia- Fpappikd ZuoTAUATA
29) Na Bpeite TNV KAion TwV TT1I0 KATW €UBEIWV:
(W)y=4x+5 (B)Y=—%X+3 (y)2x+3y=4
8)x=6 (&y=-2 (oT)4x—2y—-5=0
30) Aivovtal Ta onpeia A(1, -2) kai B(4, 2).
(a) Na Bpeite TO uKoOg Tou euBUYpaAPoU TuRuaTog AB.
(B) Na Bpeite 11 ouvTeTayPEVES TOU péoou M Tou AB.
5 o
31) 210 dItTAavo oxnua, diveral To Tpiywvo ABIT kai BA Uywog p
TOU TPIYWVOU. 5
(a) Na Bpeite 10 €id0C TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPES :
TOU. v 1
(B) Na utroAoyioete Tnv TrePIYETPO Kal TO €uPadd Tou 0 A
TplY(J'JVOU ) 4 3 2 1 0 1 2 3 - 5 6
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32) Aivovtai ta onpeia A(3,6) B(7,2) (3,-2).
(a) Na d¢igete 011 TO TPiywvo ABI gival opBoywvIo IC0OKEAEG.
(B) Na Bpeite 10 uAKOG TNG diapéoou AM.

33) Na e¢etdoeTe av ol uBeieg €1 Kal €2 ival TTAPAAANAEG, TauTiCovTal A TEPVOVTAL:
(a) g;:y=2x+1 (B)e:y=2x+5 (Y) €:3x—y=1
€y =—X+ 2 €02y = 12 + 4x €12y —6x=—2

34) Na Bpeite TNV TIPA TOU K WOTe N €ubeia g.:y = (2 —x)x+ 9  va gival TTApdAAnAn pe Tnv eubeia
€,:10x — 2y = 3.

35) Na Bpeite Tnv €€iowon Tng eubciag () TTou TTEPVA aTTO TO onueio K(3, -2) kai gival TTapdAAnAn
ME TNV €ubcia &:—2x—y =09.

KAAO ATABAZHA
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